
第四周 资料分析第五天解析

某市 2010年全年实现农业增加值 124.3亿元，比上年下降 1.6%。粮食播种

面积 22.3万公顷，比上年减少 0.3万公顷；粮食产量 115.7万吨，比上年下降 7.3%。

全市农业观光园 1303个，比上年增加 9个；观光园总收入 17.8亿元，比上

年增长 16.7%。民俗旅游实际经营户 7979户，比上年减少 726户；民俗旅游总

收入 7.3亿元，增长 20.7%。种业收入 14.6亿元，比上年增长 13.5%。设施农业

占地面积 18323公顷，比上年下降 2.3%；实现收入 40.7亿元，增长 20.1%。

2010 年主要农副产品产量

指标 产量（万吨） 比上年增长（％）

粮食 115.7 -7.3

蔬菜 303.0 -4.5

肉类 46.3 -2.0

禽蛋 15.1 -1.7

水产品 6.3 9.0

牛奶 64.1 -4.9

干鲜果品 85.4 -5.5

1. 该市 2009年全年实现农业增加值约多少亿元？（）

A. 124 B. 126

C. 129 D. 132

【解析】基期量=现期量÷（1-1.6%）≈124.3×（1+1.6%）≈126（增长率化除

为乘公式）因此，本题答案为 B选项。

2. 该市 2010年粮食平均产量约为每公顷多少吨？（）

A. 4.6 B. 5.2

C. 5.8 D. 6.5

【解析】平均产量=总产量÷播种面积=115.7÷22.3≈5.2因此，本题答案为 B

选项。

3. 该市主要农副产品与上年相比，产量变化绝对值最小的是（）。

A. 肉类 B. 禽蛋

C. 水产品 D. 牛奶

【解析】考生应灵活运用增长量口诀：现期量小，增长率、减少率小，则变



化量小。排除 A、D，B项的变化约为 %7.11
1.15

×1.7%≈30，C项的变化约为

%0.91
3.6

×9%>5×9%=45。因此，本题答案为 B选项。

4. 该市种业收入增长速度（）。

A. 高于观光园总收入增长速度 B. 高于设施农业收入增长速度

C. 低于民俗旅游总收入增长速度 D. 低于设施农业占地面积增长速度

【解析】该市种业收入的增长速度为 13.5%。A选项中观光园总收入增长速

度是 16.7%，B选项中设施农业收入增长速度为 20.1%，民俗旅游总收入增

长速度为 20.7%，设施农业占地面积增长速度-2.3%。因此，本题答案为 C

选项。

5. 以下说法与资料相符的是（）。

A. 2010年该市粮食产量不到蔬菜产量的 1/3

B. 2010年该市主要农副产品产量均有所下降

C. 2009年该市观光园数量为 1312个

D. 2010年该市单位面积粮食产量比上年有所下降

【解析】A项，粮食产量 115.7，蔬菜产量 303.0，粮食产量超过蔬菜产量的

3
1
。A项错误，排除。B项，水产品比上年增长率为正数，产量增长，所以

并非均有所下降。B项错误。C选项，2009年该市观光园数量为 1303-9=1294

（个）。C选项错误。因此，本题答案为 D选项。


